Cviceni 4 — Naklady a piijmy firmy
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Naklady v kratkém obdobi: Firma LEDO se zabyvd vyrobou lednic¢ek. I v pripad¢, ze
firma nevyrabi, musi rocné hradit ndklady ve vysi 30 000 K¢.

Pokud firma zaméstnd 500 pracovnikii, bude produkt vyrobeny dodatecnym najatym
pracovnikem rast.

500 pracovnikt je schopno vyrobit 4 000 ledni¢ek. Pokud firma zamé&stnd vice lidi, budou
se uz prirtstky produkce snizovat.

Zakreslete produk¢ni funkei firmy a mezni a primérny produkt
Naznacte ndkladovou funkci firmy a mezni a primérné naklady
Predpokladejme, ze vzrostly mzdy. Zakreslete v grafech.
Ptedpokladejme, Ze vzrostla cena kapitalu.

Naklady v kratkém obdobi: Firma vyrabi détské kocarky. Mésiéné musi bez ohledu na
objem vyroby zaplatit 20 000 najemné za budovy 10 000 pojisténi a 10 000 opotiebeni
strojii. Kazdy dodate¢né vyrobeny kocarek zvedne néklady o 1 000 K¢&.

Zapiste funkci celkovych nakladi a zakreslete

Zapiste funkci primérnych a meznich nakladl a zakreslete

Zapiste produkéni funkcei a zakreslete za predpokladu, Ze mzda je 100 K¢&/h (w = 100)
Zapiste funkci primérnych a meznich nakladl a zakreslete

Zakreslete produkéni a nakladovou funkci této firmy (+ funkce meznich a pramérnych
veli¢in) za ptedpokladu, ze se ve vyrob¢ projevuji nejdiive rostouci a od vyroby 100 ks
produkce konstantni vynosy z variabilniho vstupu.

Zakreslete situaci, kdy se ve vyrobé projevuji nejdiive konstantni a od vyroby 100 ks
klesajici vynosy z variabilniho vstupu

Naklady v kratkém obdobi: Firma SOLO vyrabi solarni panely. Jeji ndkladova funkce ma
tvar TC = 100 000 + 20Q-10Q* + Q°.

Zapiste funkci fixnich a variabilnich celkovych nakladi

Zapiste funkci meznich a primérnych naklada

Urcete pii jakém objemu vyroby bude firma vyrdbét s minimalnimi primérnymi
variabilnimi néklady.

Urcete od jakého objemu produkce se ve vyrobé zacnou projevovat klesajici vynosy
z variabilniho vstupu

Urcete, pii jakém objemu vyroby je praimérny produkt prace maximalni
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Naklady v dlouhém obdobi. Firma vyrabi klavesnice. Pokud vyrobi méné nez 10 000
klavesnic, projevuji se ve vyrobé konstantni vynosy z rozsahu a na kazdou vyrobenou
klavesnici pottebuje 0,5 hodinu lidské prace a 1 hodinu prace stroje (hodina prace stoji
100 K¢ a hodina prace stroje 50 K&). Pokud vyrobi 10 000 klavesnic jsou vynosy
z rozsahu klesajici.

Nakreslete produkéni funkei firmy
Nakreslete funkci celkovych a meznich a priimérnych nakladt

Naklady v kratkém a dlouhém obdobi. Firma vyrabi pneumatiky. Ve vyrob¢ se projevuji
nejdiive rostouci a od vyrobenych 15 000 ks klesajici vynosy z rozsahu. Firma vyrabi
20 000 ks pneumatik a pfi této vyrobé minimalizuje pramérné naklady. Na vyrobu 20 000
ks pottebuje 180 jednotek prace a 80 jednotek kapitalu. Prace stoji 100 K¢ a kapital 200
K¢.

Zakreslete situaci do grafu naklada

Zakreslete produk¢ni funkei firmy a vyznacte zadané hodnoty

Nyni budeme ptedpokladat kratké obdobi. Firma ma k dispozici pravé 80 jednotek
kapitalu a chce vyrabét vyssi mnozstvi.

Prikreslete situaci do pfedeslych grafi (ndkladt a produkéni funkce)

Ptikreslete do grafu dlouhodobé nakladové funkce situaci, kdy bude firma mit v kratkém
obdobi k dispozici jen 50 jednotek kapitalu. A situaci, kdy bude mit kapitalu 100 jednotek.

Piijmy firmy. Firma vyrabi skleni¢ky. Kazdou sklenicku miize na trhu prodat za 10 K¢.
Zapiste funkci celkového, mezniho a primérného piijmu firmy

Zakreslete

Predpokladejme, Ze diky riistu poptavky vzrostla cena skleni¢ek na trhu na 15 K¢. Zapiste
funkce TR, MR a AR. Zakreslete zménu do grafu.

Piijmy firmy: Firma VD je monopolnim vyrobcem specialnich vodnich vah. Poptavku po
vodovahach lze vyjadiit rovnici P =100 — Q

Zapiste funkci celkového, mezniho a priimérného piijmu firmy a zakreslete

Vypocitejte cenovou elasticitu poptavky a urcete pro kolik vah je poptavka cenoveé
neelasticka, jednotkové elasticka a cenové elastickd. Zakreslete.

Jaké mnozstvi vodnich vah musi firma vyrobit, pokud by chtéla v dany den maximalizovat
celkovy ptijem?

Piedpokladejme, Ze poptavky po vodovahach vzrostla na P = 150 — Q. Zakreslete zmény.

Piijmy firmy. Denni poptavky po produkci pekaiské firmy malého méstecka je dana
rovnici Q= 100-10P.

Odvod'te rovnici celkového, mezniho a primérného piijmu firmy

Jaké mnozstvi peciva a za jakou cenu byste doporucovali pekaii prodat v ptipadée, Ze
potiebuje v dany den ziskat z prodeje co nejvice korun? Jaky bude jeji celkovy piijem?
Zakreslete.



